

夏邑 一根西瓜藤 牵出富民产业链

本报讯(记者李燕 通讯员夏天)6月16日,在夏邑县北岭镇孙后寨村农副产品电商直播基地,该镇党委书记邵明启和村党支部书记孙坚分别为“夏邑西瓜”代言,向全国网友推介“夏邑西瓜”。

夏邑县是“中国西瓜之乡”,“夏邑西瓜”作为中国名特优新农产品、国家农产品地理标志保护产品,享誉大江南北,远销全国各地。

一根西瓜藤,结出乡村振兴累累硕果。近年来,夏邑县不断拉长西瓜产业链条,倾力打造西瓜特色产业,做好夏邑西

瓜“土特产”文章,实现富民强县。目前,全县西瓜种植面积达20万亩,拥有西瓜种植专业合作社、家庭农场312家,在全国设置“夏邑西瓜”直销点128个,从业人员12万人。

6月2日,在北岭镇朱楼村西瓜种植基地,种瓜能手张兴抗和妻子蒋会正忙着出售西瓜,一车车又大又圆的西瓜换成一沓沓的人民币,夫妻俩脸上露出灿烂的笑容。

“今年西瓜行情比较稳定,我这20亩西瓜预计纯收入20多万元,比在外打工强多了。”张兴抗高兴地说,这几年靠种西瓜,村里在县城买房、买车的人越来越多。

不仅仅是种西瓜的农户富了,贩卖西瓜的经纪人收入更高。

在朱厂村统东西瓜代办点,一辆辆满载西瓜的小电动三轮车排起了长队。过秤、验瓜、包装、上车,经过一道道程序后,“夏邑西瓜”被发往全国各地。

“目前一天能收购10万斤左右,主要发往上海、福建、湖南。”西瓜经纪人武统乐说。

除了传统的营销模式外,该县不少年轻人每天通过直播带货,在淘宝、京东、拼多多、抖音等平台销售夏邑西瓜,不出屋卖全国,轻轻松松挣大钱。

“在西瓜产业链上挣钱的,还有育苗。”夏邑县农广校校长、高级农技师王留标介绍说,夏邑县西瓜种植面积常年稳定在18万亩左右,一般每亩种800-900棵,一年就需苗1.6亿棵,按每棵苗苗1元计算,就是一个多亿!

但育苗对技术要求比较高,近几年,夏邑县农广校加强农业技术培训,让农民靠科学种田走上致富路。

在夏邑,西瓜产业还催生了“验瓜师”“瓜田保姆”等新兴行业,带动更多的人从西瓜产业中得利。

国网宝丰县供电公司 宣传安全用电 助力乡村振兴

本报讯6月13日,国网宝丰县供电公司“焦裕禄”共产党员服务队深入定点帮扶村李文驿村开展安全用电知识宣传。当日,共发放电力设施保护等宣传资料260份、安全用电手册290份。

“小伙子,你们发的这是啥呀?”看到正在做宣传的供电公司人员,一位路过村室广场附近宣传点的老大爷问道。该公司宣传人员热情地给老大爷介绍宣传册内容,科普全国第22个“安全生产月”的由来及安全用电知识。

为扎实开展“安全生产月”宣传活动,确保活动实效,该公司紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,结合电力行业特

点,制作了安全宣传展板、印制安全用电知识手册及防触电宣传画册,通过设立咨询台、发放宣传资料,以及现场讲解电力设施保护、安全用电及消防火灾疏散逃生知识的方式开展宣传。该公司还组织供电服务人员上门检查电力设备,及时响应客户用电诉求,针对重点客户生产用电特点,实施“一对一”精准服务,坚持24小时生产、生活保电应急值班一体化运转,保障人民群众安全用电,全力服务乡村振兴。

据悉,在全国第22个“安全生产月”活动中,该公司将在全县200多个村开展此项宣传活动。(岳晓飞 杨梦)

叶县楼马村 发展蜜薯产业 开启“甜蜜事业”

本报讯(记者丁需学 通讯员张茜 西 赵延武)6月14日,走进叶县龚店镇楼马村道路旁的田地里,望着蓬勃生长的蜜薯秧苗,叶县纪委监委派驻该村第一书记彭天洋笑容洋溢,对未来发展充满信心。

楼马村北靠沙河,南临叶县尼龙化工园区,村民大多在化工园区里做零工,主动探索、发展本村产业的意愿和热情不高,村集体经济底子薄弱。

如何把楼马村的集体经济产业带起来,成了彭天洋到楼马村担任第一书记后的心头大事。



6月12日,商城县双椿铺镇思源生态家庭农场里,果农正在采摘桃子。2018年,该镇郭寨村成功人士凡思生返乡创业,流转镇里1000多亩荒山荒地创办家庭农场,从种植软籽石榴开始,相继种植了桃子、香蕉、梨、无花果、桑葚等20多种果树。尹小剑 李振阳 洪晓燕 罗玉兰 摄

“我们多次邀请农业等方面的专家入村指导,就是想找到一条适合村里发展的致富路。”彭天洋说,楼马村的土地属沙质土壤,富含微量元素“硒”,非常适宜种植薯类、瓜类等农作物。经专家指导和集体商议,最后选定发展富硒蜜薯。

去年,楼马村集体流转130余亩土地,引进优质蜜薯品种,种下了第一批秧苗,当年收获的蜜薯软糯香甜,深受商超欢迎。

如今,楼马村的蜜薯已在当地小有名气,一些商超已提前下了订单。该村的集体经济产业从无到有、从有到优,已经成为大家共同的“甜蜜事业”。

“没想到这不稀罕的野黄蒿也能变成钱,多亏了驻村书记。”白红涛拿着钱,笑得合不拢嘴。

白红涛口中所说的驻村书记,是市发改委办公室主任、驻村第一书记魏平生。魏平生2021年被选派为韦庄村驻村第一书记后,充分利用拥有的专业知识,积极帮助村民增收致富。前些年,魏平生带领村民外出学习中草药种植技术,从中药材收购商那里得知他们急需

舞钢市韦庄村 野黄蒿变“真金白银”

野黄蒿。而韦庄村地边长有很多野黄蒿,只要不怕吃苦,收割晒干后就可以卖钱。回村后,魏平生联系村民收割,但村民嫌天热没人愿意干。他二话不说,拿起镰刀就下了地。村民们看他挥汗如雨挥镰割蒿,带着半信半疑的态度加入收割行列。几天后,收购商如约而至,就出现了开头一幕。

当日,韦庄村村民拿着野黄蒿换回的“真金白银”,开心不已。

阶段胜利。下一步,项目部将全力推动剩余道路竣工验收工作,确保优质高效完成建设任务,为助力巩义市经济社会发展作出更大贡献。(杨帅冰)

筑牢安全生产防线

近日,中国一冶洛阳东西董屯安置房项目举行2023年“安全生产月”活动启动仪式。项目负责人对安全生产月活动开展

新跨越 圆梦三甲复审 新起点 再扬奋进风帆

——郑州大学第五附属医院创新发展纪实

□本报记者 郭培远 通讯员 徐翠英 张婧 实习生 张瑜 文/白

5月8日,河南省卫生健康委发文,有着108年历史的“百年名院”——郑州大学第五附属医院(原郑州铁路局中心医院,始建于1915年。以下简称郑大五附院)再次被确定为三级甲等综合医院。从备战新标准三甲医院,到顺利获得通过,历经了700多个日夜。在历时3天全方位的考核中,这所“百年名院”不负众望再一次复审通过。

作为曾经的河南省首批三甲医院,今天的郑大五附院又一次成为省内按照新标准通过三甲复审的首家医院,这是对医院工作的全面肯定。近年来,郑大五附院不断提高医疗服务质量和管理水平,努力打造技术领先、设施先进、功能完善、协调发展的综合性公立医院,更好地为人民群众健康服务,在新时代续写了新的篇章。

人人有目标。为防止“踢皮球”“打太极”,医院组织专职人员进行不定期检查,对发现的问题明确专人、限时解决。同时,各部门及科室设立三甲专员,做好上传下达,在细处下功夫,确保不遗漏任何细节性问题。

为了学习先进经验,医院多次组织人员到其他医院参观学习,并多次邀请专家来院授课、指导,同时对工作中存在的问题逐一梳理、查找不足,并及时整改,在吸取其他医院的优点和长处时,做到了在检查中学习、在学习中提高。该院积极营造浓厚的创三甲学习氛围,要求所有员工对学习材料做到应知应会,并以赛促学,每周进行全员答题考试,力求做到三甲标准人人知悉。

4月24日,郑大五附院终于迎来了三甲复审正式评审现场检查。综合组、医疗组、护理组、感染控制组、药事医技组5个组别同时进行评审,通过现场检查、调查访谈、资料查阅、数据核查、操作演练、个案追踪等多种方式,对院内各部门进行全覆盖式的检查和考核。

现场检查为期3天,经资格审查、现场评审、综合评分和结果公示,河南省卫生健康委正式下发医院等级复审结果通知,郑大五附院顺利通过三级医院等级复审,评审组对医院各项管理工作给予了高度评价,三甲复审现场评审顺利通过。



郑大五附院在接受三甲复审现场评审

一鼓作气 勇闯复审关

从河南省“首批”到河南省“首家”,背后所付出的努力毋庸置疑。细致地对《河南省三级医院评审标准实施细则(2022年版)》后,拿下“三甲”成为郑大五附院每一位职工的目标,全院教职员统一思想、齐心协力,对评审标准逐项落实,开展了大量卓有成效的工作。

医院领导班子对复审工作的高度重视,为医院顺利通过复审奠定了坚实基础。医院成立了等级复审工作领导小组,建立了一把手负总责、班子成员分工负责、职能部门组织协调、科室主任各司其职的工作机制,并专门成立三甲复审办公室,统筹推进三甲复审工作。医院多次召开中层干部动员会,每周召开三甲推进会,协调解决各项难题,并带领开展全院全覆盖督查,发现问题及时督促整改。医院坚持“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”的指导方针,以提高医疗质量、确保患者安全为宗旨,将制定计划、执行计划、检查结果、处理结果这一循环理念融入医院的各项工作中。

只要人心齐,能把泰山移。郑大五附院积极动员全体职工,抓好各项工作落实。2021年3月,医院召开等级复审工作动员大会,全员参与;将关于复审的具体工作目标、工作要求、实施步骤细化分解,做到款款有分工、科科有任

党建引领 凝心聚合力

近年来,郑大五附院将党建引领贯穿医院发展全过程,推动党建与业务深度融合,互促互进,进一步将党建优势转化为发展优势,逐步实现以高质量党建引领医院高质量发展。党建是引领方向的旗帜,业务是促进前行的风帆,唯有以党建引领业务,以业务促进党建,才能推进党建与业务双融双促。郑大五附院以党建为统领,全面推进党建与业务深度融合,以高质量党建引领事业高质量发展。

众人拾柴火焰高。郑大五附院能够获得如此优异的成绩,离不开整个医院职工的努力,更离不开全院良好的工作氛围。郑大五附院经常举办各种文体活动,增强职工身心健康。如举办“迎五一身边榜样讲故事”专题活动,组织

开展喜迎二十大职工经典诵读、书画摄影展、书香“三八”以及端午节、中秋节等传统节日主题活动。充分发挥工会桥梁纽带作用,慰问困难职工、外派支援医疗队,为一线医护发放新冠防护用品、预防中药。组织“职能科室疫情防控青年志愿服务队”开展院内外疫情防控督导志愿服务工作,累计参与志愿服务5285人次,志愿服务时长3万多个小时,获批“三下乡”社会实践立项6项。开展义诊科普下乡、弘扬传统文化等志愿服务活动11项。青年大学习监督检查机制健全,参学率在全校50个院系中排名第一。突出“青”字号品牌育人特色,消化内科、后勤保卫青年突击队荣获“河南省青年文明号”,超声诊断科、血管外科荣获“郑州大学青年文明号”。良好的工作氛围、丰富的实践活动,让大家充满斗志。

学科建设 提质上台阶

功夫下在平时。回顾备战新标准三甲医院的700多天,郑大五附院能够一次顺利通过三甲复审,根本还在于“步子扎得稳”,在日常工作中注重能力作风建设。

2022年是郑大五附院的能力作风建设年。医院将提升能力放在核心位

置,围绕“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”主题,开展“大学习大培训大练兵大提升”活动。先是苦练内功。全院先后组织开展了“能力作风建设年”知识答题活动、“锤炼党性践初心,提升能力我先行”主题党日、立即办主动办、病历质控评比、“学与干、想与做”知识问答、教师教学技能竞赛、医师职业技能竞赛、中青年教职工朗诵比赛等活动,不仅提高了职工个人素养,而且锻炼了专业能力。其次是外延服务。医院的核心使命是精准对接群众服务需求,郑大五附院扎实开展“我为群众办实事”活动,在服务中狠抓精抓工作细节,深入开展“互联网+护理服务”,年累计服务471人次,服务满意度100%;严格落实提升医疗服务十大举措;优化门急诊就医流程,开展精准化预约服务;持续推进改善妇幼医疗服务,提升保健服务水平;在全省率先开通线上医保结算,切实提升群众的就医便捷度……不讲空话套话,不搞形式主义,一切为了群众,医院扎实推动“能力作风建设年”活动见行见效。医院也因此获批河南省定点保健医院、河南省

重大活动医疗保障先进单位等称号。

不仅医疗服务质量过硬,学科建设也稳扎稳打。郑大五附院继续深耕医学事业,攻克医学难题,在学科建设中不断取得新突破。2022年,医院重点学科申报工作成绩斐然:新增河南省医学重点学科12个,现有河南省重点学科19个,包括康复医学、消化病学、神经外科学、血管外科学、神经病学、整形外科、呼吸病学、肿瘤康复与姑息治疗、伽马刀治疗、小儿内科学、肠癌与临床营养、腺瘤瘤切除术、颅神经疾病、康复工程学、视功能及低视力康复、脊柱微创与康复、社区护理学、康复护理学、全科医学等。还有河南省重点培育学科3个:泌尿系统肿瘤、女性盆底康复学、临床药学。

同时,医院新增获批国家基本公共卫生服务项目河南省基层糖尿病管理指导中心、河南省慢性肝病防治中心、河南省脊柱侧弯康复研究中心、河南省儿童早期发展与评估质量控制中心、河南省脊柱侧弯康复研究中心、中国康复医学会康复护理专科培训基地、河南省外周血管疾病医学重点实验室等多个重要学科平台。

医养结合 赋能新跨越

作为河南省首个按照新标准通过三甲复审的医院,郑大五附院的发展又上了一个新台阶,标志着医院的工作能力和工作水平得到了认可。

此前,郑大五附院的成绩亦是可圈可点。比如,郑大五附院开展的“全链条”智慧医养融合管理,提出“大视角关照、小切口关注”当代老年群体医疗养老问题,深受社会各界好评。

郑大五附院构建了可操作、可复制、可持续兼具一定前瞻性的“机构—养老院—社区—居家”“全链条”智慧医养结合服务模式,对健康状态稳定、家庭不能照料的老年人提供“日托”“全托”服务,改变老年人“过度就医依赖”;对健康状态稳定、家庭能够照料的老年人提供“主动居家式养老”服务,引导老年人社会角色、机能等回归家庭。

该模式以街道社区卫生服务中心为抓手,融合智慧化管理,建立“社区嵌入式医养服务中心”(小中心),涵盖机构养老、社区日间照料、居家上门医养

服务等功能,以“大中心”带动“小中心”,达成机构、社区、居家三类养老服务相互依托、资源共享、融合发展,满足区域内老年人的照料、助餐、助洁、助医等社区居家养老服务需求,有效破解了社区养老服务的“空白地带”。

2021年12月1日,在福华街街道办事处支持下,福华街社区卫生服务中心家庭医生团队联合河南福华康养老服务有限公司家庭照护团队,在七一三社区党群服务中心成立了智慧医养结合居家服务站,为居家老人提供慢病管理、居家康复、生活照护等服务。

智慧医养结合居家服务站运营至今,相继开展了社区居家老年人健康咨询、需求调查、医养服务等以“老年人需求”为导向的线上与线下医养结合服务,特别是完善了居家生活照料服务项目。

2021年12月3日,时任河南省副省长戴柏华带领全省各地市观摩团调研了郑大五附院直属福华街社区卫生服务中心及福华康养老服务有限公司,肯定了该院“全链条”智慧医养结合模式推广、主动健康和老龄化科技应对等方面的工作。

2021年,福华街社区获评国家卫健委“优质服务基层行”先进单位。2022年“全链条”智慧医养结合模式(农村版)在柘城县开展了推广应用实践;构建智慧云平台,将县域综合医院、乡镇卫生院、村卫生室与敬老院、日间照料中心等医养结合资源有机整合,探索农村“全链条”智慧医养结合“柘城模式”。在今年召开的全省养老服务大会上,福华街社区卫生服务中心与颐养院成为全国各地养老机构的参观点。

让老年人共享改革发展成果,安享幸福晚年,这是郑大五附院作为一家三甲医疗机构作出的特殊贡献,更是新时代医疗卫生机构的使命与担当。

“员工为本、患者至上、质量第一、服务一流”是郑大五附院的办院宗旨,医院在关注自身发展的同时,心系社会公益,勇担社会责任,倾情惠民利民,不断提高医疗服务质量和管理水平,努力打造技术领先、设施先进、功能完善、协调发展的综合性公立医院,更好地为人民群众健康服务。